

國家隊奧運健兒訪港



巴黎奧運會內地奧運健兒代表團昨日結束訪港行程，特區政府舉行了歡送儀式。

巴黎奧運會內地奧運健兒代表團 歡送儀式

李家超：為社會各界帶來重要啟示 健兒燃點體育熱情 正能量激勵港人奮鬥

巴黎奧運國家隊運動員昨日完成三天訪港行程，隨即轉往澳門，展開三天的訪澳行程。奧運健兒們在訪港期間，留下滿滿的歡樂與正能量鼓舞港人。香港特區行政長官李家超昨日在歡送會上致辭表示，鼓勵香港與內地不同省市的運動員及體育組織加強協作，促進交流，一同提升運動員的技術水平，為國爭光。

大公報記者 張銳 戴靜文

昨天中午，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會在九龍香格里拉酒店，為訪港代表團設歡送晚宴。李家超致辭表示，再次感謝國家運動員到訪香港，這幾天為社會各界帶來重要啟示，香港處處洋溢着濃厚的體育氣氛。

三日馬不停蹄出席活動交流

李家超說，感謝港協暨奧委會一直與政府及香港體育學院共同努力，推動香港的體育發展。今年港隊運動員在巴黎奧運取得兩金兩銅佳績，是歷來最佳表現。特區政府將繼續從五大方向，包括普及化、精英化、盛事化、專業化和產業化推動香港體育發展。

他表示，鼓勵香港運動員和體育總會，加強與內地不同省市的運動員及體育組織的協作，促進香港與內地的體育交流。他期待內地與香港繼續保持緊密合作，一同提升運動員的

技術水平，為國爭光。

港協暨奧委會會長霍震霆表示，感謝國家體育總局、國務院港澳辦、中聯辦安排代表團訪港，體現國家對香港的重視，他表示：「國家隊運動員精彩的體育示範，與市民交流互動，提升市民對國家的自豪，燃點對體育的熱情，同場交流的香港運動員亦獲益良多。香港體育事業發展離不開國家的支持，兩地運動員同場較量，惺惺相惜，在世界舞台上爭金奪銀，一同創造傳奇。」

訪港代表團的成員，包括來自16個運動項目共65名運動員和八名教練，他們於8月29日抵港後，三日來馬不停蹄出席多項活動，包括到訪香港體育學院，與香港精英運動員對話和進行技術交流，分享背後的奮鬥故事和成功之道。代表團又與中小學生、紀律部隊和市民會面和互動。代表團亦獲安排遊覽太平山頂及維

多利亞港。

他們出席了三場公開表演活動，前晚（8月30日）在灣仔伊利沙伯體育館舉行的「奧運健兒大匯演」，逾2600名市民入場，電視台同步直播節目。大匯演洋溢着愉快氣氛，乒乓球項目「三人對打」別開生面、跳水冠軍全紅嬋一句廣東話「祝大家恭喜發財」，令大家鼓掌叫好。

歡送儀式上運動員揮手道別

昨早在伊利沙伯體育館、維園游泳館舉行的兩場運動項目示範表演，國家隊運動員與香港運動員交流，兩場活動共吸引逾4200名市民入場，電視台同步直播。國家隊健兒的精湛技藝，贏得市民熱烈歡呼、擊節讚賞。

訪港運動員名單星光熠熠，在香港引發全城追星熱潮，他們所到之處，無論是酒店或場館附近，從太平山頂到維港兩岸，都有逾百市民及遊客蜂擁而至，希望一睹運動員的英姿。

代表團於昨日出席歡送晚宴後，離開酒店乘車抵達港珠澳大橋香港口岸，香港特區政府在口岸舉行歡送儀式，文化體育及旅遊局局長楊潤雄、港協暨奧委會會長霍震霆等送行。運動員們親切向大家揮手道別。

相關新聞A4、A5

難忘瞬間



歡送偶像 國家運動員昨日乘坐旅遊巴離開酒店，大批市民在酒店等候歡送一眾健兒。

離別感言

巴黎奧運內地健兒代表團來港行程緊密，昨天離港前，男子舉重61公斤級奧運衛冕冠軍李發彬、跳水金牌得主全紅嬋、韻律泳姊妹花王柳懿和王芊懿、女子乒乓球金牌運動員孫穎莎、羽毛球混雙金牌得主鄭思維特地抽出時間接受媒體的訪問，趁機會感謝香港市民的支持，並向香港的朋友送上祝福。

男子舉重61公斤級金牌得主李發彬，特意感謝香港市民的支持。他說：「香港市民給我們歡呼、喝彩，這種事情特別撼動我們內心的，也是我們的堅強後盾，助力我們在前進的路上奮勇爭先。然後也想到香港市民說一句，閒時、工作之餘多鍛煉身體，祝我們身體健康、萬事如意。比較遺憾就是時間真的太短，都沒辦法出去好好私人時間去玩。我想下一階段會自己以個人身份過來這邊來玩，嘗遍這邊的美食。」李發彬將朝着奧運三連冠的美夢，爭取參加2028年奧運會。

全紅嬋：心態好最重要

跳水金牌得主全紅嬋率真可愛，深受港人喜愛，她深深感受港人的熱情。她說：「我覺得香港市民很熱情，因為我每次來回都有很多的粉絲在外面。外面也挺曬的，很感謝他們喜歡我們。」大家關注到她的致勝之道，全紅嬋回答道：「心態好最重要。心態放平、開心一點，沒有想太多。」

全紅嬋還表示，自己每天接受媒體採訪，並沒有壓力，被關注也是開心的事。採訪即將結束，有記者要求她給香港市民講一句話，她笑着送上祝福：「中秋快樂！」隨後揮動了手臂說：「我要去吃飯啦！」

兩位深圳姑娘、韻律泳兩金得主雙胞胎姊妹王柳懿、王芊懿，即將攻讀香港教育大學教育博士。王柳懿表示：「香港離深圳很近，這邊環境、氣候都非常接近，身邊很多講粵語的朋友，感覺很親切，在哪都覺得像家一樣。」王芊懿說：「在香港讀書還是蠻期待的，有機會一直想感受校園氛圍，希望感受校園氛圍的同時，能夠提升自己，感受除了訓練之外其他的樂趣，嘗試與以往不同的生活方式。」王柳懿又應邀講廣東話：「大家好我係王柳懿，好開心今日嚟香港，多謝大家對我嘅支持。」

女子乒乓球金牌運動員孫穎莎回答提問時不時與記者眼神交流，十分真誠。她說，國乒在巴黎奧運會全攬五枚金牌，是因為身後有強大的祖國作後盾，乒乓球的競技水平，包括亞洲、歐洲都在拉近，不過這也是競技體育的魅力。她勉勵青少年要全力以赴和專注，無論日後遇到什麼困難或挑戰，都是人生相當寶貴的經歷。對於這次行程，她說很開心，認為香港是非常美麗的城市，日後一定會再來。

羽毛球混雙金牌得主鄭思維與黃雅瓊在2017年開始拍檔便已來過香港，他很喜歡這裏，因為在港有很多球迷比賽氣氛很好。他坦言，和香港的鄧俊文、謝影雪既是老對手，也是好朋友：「打過亞運會決賽，奧運會準決賽，世界羽聯總決賽，打了估計有20多次。」

大公報記者 寧碧怡（文） 黃洋港（圖） 黃洋港、融媒組（視頻）

金牌健兒：市民喝彩助我們奮勇爭先

學生銘記全紅嬋「不怕失敗」精神

深受啟發

巴黎奧運國家隊運動員昨日進行最後一日訪港行程，市民對他們將要離港表現不捨。旅客陳同學說，昨早6時許從深圳來到香港，首站來到維園游泳池外，等候跳水運動員全紅嬋及陳芋汐。陳同學說，首次看到她們真人，感覺像是多年網友相聚，希望未來大

家各自努力成就更好的自己，「我會去洛杉磯（下屆奧運）看他們的」。陳同學即將升讀大學醫科一年級，她說全紅嬋在抵港後的記者會上說，「有熱愛就去追，不要怕失敗」，對自己有啟發，「努力是很重要元素，我是醫科生，會更加努力，追趕自己目標。」 大公報記者 鍾佩欣



陳同學昨早6時許從深圳來港，在維園游泳池外等候全紅嬋和陳芋汐。 大公報記者鍾佩欣攝

粉絲熱門詞：自豪、感恩

採訪手記

國家隊奧運健兒訪港三日，記者採訪多場活動，那種震耳欲聾的歡呼，人山人海的熱鬧，如此轟動已多年沒見過了。今屆的運動員粉絲，不單人數更多，甚至人群中的人數也佔大多數。記者採訪期間，聽得最多的兩個詞，一個是「自豪」，一個是「感恩」。

不少受訪的年輕人都是因為

這一屆奧運而愛上賽事，迷上偶像的。有小妹妹告訴記者，今年國家隊拿了最多的金牌，所以她自豪。也有市民表示，不少人連看到一兩個運動員的機會都沒有，港人幾乎看全了，很感恩。最值得高興的，是運動員訪港，為香港帶來了堅毅不拔的體育精神及團結的力量，這正和獅子山下的精神元素不謀而合。

大公報記者 伍軒沛



巴黎奧運會內地奧運健兒代表團昨日抵達澳門，展開為期三天的訪問行程。

健兒抵澳門開展三天訪問

馬不停蹄

2024年巴黎奧運會國家奧運健兒代表團今日（31日）抵達澳門，展開一連三天的訪問行程，讓澳門居民一睹運動員的風采，共享他們在奧運會取得的榮耀、為國爭光的喜悅，傳遞愛國愛澳情懷。

代表團由國家體育總局局長、國家奧運健兒代表團團長高志丹率領，下午由香港經港珠澳大橋口岸抵澳。澳門社會文化司長歐陽瑜、中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室副主任黃柳權、澳門體育局代局長張子軒等在場迎接。

簡單而隆重的歡迎儀式上，150名澳門學生組成的歡迎隊

伍，在紅地氈兩旁列隊，揮舞國旗和區旗喜迎奧運健兒，氣氛歡樂愉快。代表團晚上出席特區政府所設的歡迎晚宴。

訪澳期間，國家奧運健兒代表團將與澳門青少年運動員交流，分享成長、訓練，以及競賽奪標的心路歷程；參觀澳門文化旅游多元發展項目等，增進對澳門的了解；出席在澳門東亞運動會體育館舉行的「我們的驕傲——國家奧運健兒代表團澳門聯歡晚會」，與澳門居民近距離接觸，展現國家健兒的風采。訪澳的最後一天上午分批到訪3個社會服務機構，開展社區探訪活動，與澳門澳門居民互動交流。

大公報記者

健兒微博分享在港點滴

樂也融融

巴黎奧運國家隊運動員昨日完成三日訪港行程，紛紛在社交平台上分享所見所想，包括宴會上的港式美食、太平山與維港的景色、大匯演當晚見到的香港明星、熱情迎接他們的香港市民，以及各位運動員其樂融融的有趣合影。

奧運六金得主、乒乓球運動員馬龍在昨日訪港行程最後一天，在微博上分享照片，並留言以「好吃、好看、好歡樂、好有意義」總結三日行程。不少粉絲留言說，「龍隊玩得開心！」

奧運金牌舉重運動員李雯雯發帖分享說，「香港三天之行，充實、溫暖、熱情」，配以與運動員們在各個景點的搞怪合照。

大公報記者 王亞毛

李雯雯在微博分享多張在香港行程中拍下的照片。